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Zadatak 1.

Razmatramo problem kreiranja rasporeda predavanja. Imamo:
o tripredavaca: A, BiC
o tri moguca vremena odrzavanja predavanja: 10, 11i12.

Sva predavanja traju manje od punog sata. Pri pravljenju rasporeda treba
zadovoljiti sliedeéa ogranic¢enja:

i) predavanja se moraju odvijati u razli¢itim vremenima
ii) predava¢ A predavanje treba odrzati prije predavaca C' (A < C).

Odredite moguée rasporede predavanja.
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Zadatak 2.

Trebamo odrediti izgled malog kampusa koji ima sljede¢e elemente:
administrativnu zgradu (A), autobusnu stanicu (B), zgradu s
predavaonicama (C) i studentski dom (D). Te elemente treba smjestiti na

pozicije u sliede¢oj mrezi:

LN

(1,1 )I bresuiak  (1,2) 1.3 I
N |
T (2,2) (2,3)
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Pri tome trebamo zadovoljiti sljedeéa ogranic¢enja:
(i) Autobusna stanica (B) mora biti spojena s cestom.
(i) Administrativna zgrada (A) i predavaonice (C) moraju biti spojene s
autobusnom stanicom (B).
(iii) Predavaonice (C') moraju biti spojene sa studentskim domom (D).
(iv) Administrativna zgrada (A) ne smije biti spojena sa studentskim
domom (D).
(v) Administrativna zgrada (A) ne smije biti na brezuljku.
(vi) Studentski dom (D) mora biti ili na brezuljku ili povezan s cestom.
(vii) Svi elementi moraju biti smjesteni na razli¢itim pozicijama u mrezi.

Elemente smatramo povezanim ukoliko dijele brid u mrezi.
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Koja su od ograniéenja (i)-(vii) unarna? Odredite domene za sve
varijable nakon zadovoljavanja unarnih ogranicenja.

Zelimo sve grane uginiti konzistentnim. Na po&etku u redu za
provjeru su sve grane u abecednom poretku. Odredite domenu za A
nakon $to se grana A — B ugini konzistentnom.

Provjerite dasugrane A - C,A— D,B — A, B — C,

B — DiC — A konzistentne. Odredite domenu za C' nakon $to
se grana C' — B ucini konzistentnom. Koje se grane nakon ovog
koraka nalazi u redu za provjeru konzistentnosti?

Odredite domene svih varijabli nakon $to sve grane postanu
konzistentne.

Koriste¢i heuristiku minimalne preostale vrijednosti odredite kojoj
¢emo varijabli prvoj dodjeliti vrijednost.

Koriste¢i heuristiku vrijednosti najmanjeg ograni¢enja, koju ¢emo
vrijednost dodjeliti toj varijabli?
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(g) Nakon ove dodjele, ponovno sve grane ucinite konzistentnim, te
odredite rjeSenje.
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Zadatak 3.

Pacman je u klopci. Okruzen je misterioznim hodnicima, svaki od njih vodi
ili do provalije (P), ili do duha (G) ili do izlaza (F). Kako bi pobjegao,
mora pronaci hodnike koji vode do izlaza, odnosno izbje¢i one koji vode do
provalije ili duha. Jedan od znakova $to se nalazi na kraju hodnika je
vjetar: provalija proizvodi jak povjetarac (.5), na izlazu pu$e slab povjetarac
(W) dok duh uopce ne proizvodi povjetarac. Nazalost, Pacman ne moze
mijeriti jaginu povjetarca u odredenom hodniku. Umjesto toga, on moze
stati izmedu dva susjedna hodnika i osjetiti jaci povjetarac (od dva koja
pusu). Primjerice, ukoliko stane izmedu hodnika na &ijim krajevima su
provalija i izlaz osjetit Ce jaki povjetarac (.5), a ukoliko su tamo izlaz i duh,
osjetit ¢e slabi povjetarac (W). Mjerenja su pokazana na slici:
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Figure: Mjerenja na susjednim hodnicima

Takoder, dok ukupan broj izlaza moze biti 0, 1 ili vise, Pacman zna da
izlazi nece biti na krajevima susjednih hodnika.
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(a) Formulirajte ovaj problem kao problem zadovoljavanja ograni¢enja.
(b) Navedite binarne i unarne uvjete.

(c) Odredite domene za varijable nakon postizanja konzistentnosti grana.
(d)

U skladu s heuristikom minimalne preostale vrijednosti, kojoj
varijabli/varijablama ¢e prvo biti dodijeljena vrijednost?

(e) Pretpostavite da Pacman zna da je Xg = (G. Navedite sva rjesenja
ovog PZO-a.
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Zadatak 4.

Zadatak za vjeZbu
Studenti Tihomir, Filip, Jasna, Borna i Andrea odlugili su organizirati
zabavu. Sastavili su popis stvari koje bi svatko od njih mogao donijeti:

—_

. Kokice
Pizza
Sok

Salvete

o 0D

Pivo
6. Perece

Svatko od njih ée donijeti tono jednu stvar. Pri tome treba zadovoljiti i
sliedeéa ogranicenja:

(i) Ako Filip (F) donese istu stvar s popisa kao i netko drugi, to ne smije

e biti ono $to je donio Borna (B).
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Andrea (A) ne voli kokice, pa ih ne¢e donijeti, ali nece se ljutiti ako ih
donese netko drugi.

Borna () moze donijeti samo pizzu, sok ili perece.

Filip (F') nece donijeti nista $to je pod parnim brojem na popisu.
Jasna (J) nije vidjela posljednju tre¢inu popisa te moZe donijeti samo
neku od prve Cetiri stavke s popisa.

Tihomir (1) ¢e donijeti samo nesto $to je na popisu prije stvari koju
donese Jasna (J).

Tihomir (1) je alergican na perece, pa ih ne¢e donijeti.

Filip (F') i Jasna (J) ¢e donijeti stvari s popisa koje zapocCinju s istim
slovom.

Borna (B) ¢e donijeti samo nesto $to je na popisu poslije stvari koju
donese Andrea (A).

Jasna (J) i Tihomir (T') ne Zele donijeti stvar koju donese bilo tko
drugi.
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Koja su od ograniéenja (i)-(x) unarna? Odredite domene za sve
varijable nakon zadovoljavanja unarnih ograni¢enja.

Zapisite ograni¢enije (viii) u eksplicitnom obliku.
Nacrtajte graf ograni¢enja za ovaj PZO.

Za sve moguce dodjele vrijednosti varijabli ' odredite sva rieSenja
ovog PZO-a.
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Zadatak 5.

Zadatak za vjezbu

Igramo pojednostavljeni Sudoku. Tablica je oblika 4 x 4 i podijeliena na
Cetiri manja kvadrata. U svakom polje potrebno je upisati jedan broj
izmedu 1 i 4 na nacin da se svaki broj jednom pojavljuje u svakom retku,
svakom stupcu i svakom manjem kvadratu. Tablica je djelomi¢no
popunjena kao na slici:

a b ® d
4 2
e f g h
<!
i j k |
2
m n o p
i

1007 Osnove umjetne inteligencije Problemi zadovoljavanja ogranicenja - viezbe 13/18



H http://www.mathos.unios.hr/index.php/238

(a) Odredite domene svih varijabli kojima nisu dodjeljene vrijednosti.

(b) Odredite domene svih varijabli iz prvog i drugog retka nakon Sto sve
grane koje sadrze te varijable postanu konzistentne.

(c) Odredite rieSenje ovog problema.
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Zadatak 6.

PZO sa strukturom stabla

Razmotrimo sljede¢i PZO sa strukturom stabla, koji predstavlja problem
bojanja karte. Istaknute su domene za svaku varijablu.

Ukoliko za korjensku varijablu odaberemo A, imamo sljede¢u situaciju:

pRoSORCRO

]
] | ]
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(a) Koristeéi strategiju uklanjanja od natrag (remove backward), odredite
domene za sve varijable.

(b) Koriste¢i strategiju dodjeljivanja od naprijed (assign forward), odredite
rieSenje ovog PZO-a.
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Zadatak 7.

Pobolj$anje strukture
Za zadani graf ogranicenja odredite minimalni skup varijabli uklanjanjem
kojega ¢e graf ogranienja postati stablo.

© @—O
Pinra®
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Zadatak 8.

Koristeéi strategiju minimalnog konflikta rijeSite problem 4 kraljice, ako je
zadan pocetni polozaj kao na slici. Kraljicu koju pomi¢emo biramo na
nacin da je to kraljica s najmanjim indeksom koja je u konfliktu, a da pri
tome ona nije promijenila polazaj u prethodnom koraku algoritma.

Wy

Wy
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